



博鳌亚洲论坛主题公园正式开放

中外嘉宾观看光影诗画演艺《锦绣天成》

本报博鳌4月19日电（记者金昌波 尤梦瑜）为展示、推介、宣传好博鳌亚洲论坛，讲好论坛故事，4月19日，博鳌亚洲论坛主题公园正式对公众开放，《博鳌亚洲论坛成立20周年回顾展》《海南全面深化改革开放成就展（2018—2021）》同时开展。博鳌亚洲论坛主题公园位于琼海市博鳌

镇东屿岛，由9个具有琼北特色的民俗院落组成，分别为看苑、听苑、读苑、画苑、木苑、锦苑、陶苑、饰苑、久苑，共21个房间，承载着传播和交流论坛文化、亚洲文化、海南文化的功能。在公园长廊，论坛组织机构、论坛宣言、论坛年会主题一一呈现。展出的《博鳌亚洲论坛成立20周年回顾展》使用了40块展板、120多张图

片，对论坛筹建、成立和历届年会，以及论坛对世界、亚洲、中国、海南的影响等进行了全面回顾；《海南全面深化改革开放成就展（2018—2021）》分十个篇章，展示了2018年4月13日以来，海南深入贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，推动全面深化改革开放生机勃勃，自由贸易港建设

“顺利开局”“蓬勃展开”的生动实践。

当晚，主题公园还上演了光影诗画演艺《锦绣天成》，出席博鳌亚洲论坛2021年年会的中外嘉宾到场观看。这部演艺讲述了一位织锦艺术家，循着黄道婆的足迹从海南一路南下，走向亚洲以及世界各地，寻找合之真谛，最终回到博鳌，完成“合锦”的故事。在文化立意

方面，该演艺以“万物共生，博鳌共美”倡导世界开放合作，以中国诗画意境之美展现中国文化自信；在技术手段方面，以3D全息投影技术，创造“人在画中游”的观演体验；在演艺形式方面，以诗画写意式光影为底色，让观众行走在中国山水诗画般的光影画卷中，充分感受科技与文化的融合之美。

光影诗画中领略合魅力 ——《锦绣天成》演出现场特写

博鳌脉动，于人与自然中体验生命共同体；经纬交织，于人与人中感悟命运共同体；行浸演艺，于光影中体验山水诗画意境；文化辉映，于博鳌见证世界文化共融……4月19日晚，光影诗画演艺《锦绣天成》在东屿岛博鳌亚洲论坛主题公园上演，为出席博鳌亚洲论坛2021年年会的中外嘉宾带来一场文化盛宴。

在这场以锦的天地人合寓意为表达的演出中，大家阅尽文化的不尽风情，感悟博鳌论坛所凝聚的共天、共海、共家园的理念，聆听万物和合共生、构建人类命运共同体的交响。

■本报记者 金昌波 尤梦瑜



“人在画中游”的观演体验

《锦绣天成》讲述了一位织锦艺术家，循着黄道婆的足迹从海南一路南下，走向亚洲以及世界各地，寻找合之真谛，最终回到博鳌，完成“合锦”的故事。53分钟的时间里，演出通过光影手段引导观众步行观看，创作团队根据故事主线，设置的一个又一个精美的演出点位，令观众耳目一新。

步入主题公园入口，一座时光隧道横亘明月石桥之上。激光技术所营造的时光之路，路面清晰映现的2001、2021两个数字以及二十周年字样。而隧道尽头处的博鳌光影诗画演艺主题LOGO，黎锦大力神居其形，中国汉字“合”居其神，经纬串联起世界各国锦之元素，“合之寓意”由此而生。

随后，《锦绣天成》岛之岛、南之南、海之海三大篇章，一幕幕徐徐展开来。“本次演艺，我们破除传统的大舞台大舞美演出方式，采用了行浸式诗画夜游演艺形式。其中，水为光影视觉载体，鱼为音乐发展动机，锦为演艺故事主线，明暗搭配，互为衬托，将东方式的中国山水诗画意境充分展露出来。”《锦绣天成》导演张华表示。

“特别是全息影像及裸眼3D激光成像技术等高科技手段的灵活嵌入，全景音响技术对音乐氛围的沉浸营造，都将现实与虚拟场景充分融合，打破时间与空间边界，给予观众极佳的沉浸式感官体验，创造出一种‘人在画中游’的感觉，充分感受科技与文化融合之美。”张华介绍。

海南文化的视听盛宴

在《渔家姑娘在海边》悠扬的歌声中，在浓浓的渔村与老爸茶交相呼应的氛围中，《锦绣天成》开启了第一篇章《岛之岛》的演出：大鱼跃出，一路引领着艺术家，从渔村走向黎乡。

跟随艺术家的脚步，海南岛古朴独特的民族文化，在行进中幕幕展开。

渔影沧浪——伴随渔船、罗盘、耕海者身影，演出首先为观众展现博鳌三江入海口渔村场景，观众从中可以直观感受到海南岛岸渔文化。

儋州调声——儋州调声是海南儋州民间音乐，为国家级非物质文化遗产，被誉为“南国艺苑奇葩”。演出中，树林之下，青年男女们尾指勾连，且歌且舞，欢快的情绪感染全场。

黎岭苗寨——黎锦是黎族的传统纺染织绣技艺，至今已有近3000年历史，堪称中国纺织史上的“活化石”，是中国最早的棉纺织品。黎锦图案活化，黎女踞腰织锦，苗族同胞跳着平安舞，黎锦技艺伴随黎族苗族群众的生活场景，在一幅幅绚丽图景中掀开神秘面纱。

更多的惊喜还有，演出还精心展现了黎锦、儋州调声、临高人偶戏、海南八音、渔歌等海南文化，与“一带一路”上织锦、音乐、木偶、服饰等不同世界文化的对话，交相辉映、相得益彰。

合和共生的心灵之旅

“以锦为线，合和共生”，是本次演出的主题所在。

涛声再起，当演出进入《南之南》篇章，仿佛进入一个锦绣缤纷的世界。经纬交织延伸到东南亚、南亚，中外不同的纺、染、织、绣技艺在此融汇，为观众带来一台世界锦秀的震撼演出。

锦的寓意在升华。《海之海》篇章轻启，一幅鱼跃新港的生动画面进入眼帘：在行走世界一圈之后，艺术家又回到了博鳌。此刻，开渔仪式正在进行。渔网映照中，小渔村之上，传统鱼灯变成了现代科技鱼灯，传统罗盘变成了北斗导航，渔村踏上上海自贸港建设的伟大征程，变成了世界外交的舞台。

舞台上，经纬交织，水网相连，将五大洲相互交织，彼此相连，形成一个圆，寓意一个共同的地球。代表五大洲的五个舞者相向而行，携手共舞。只见艺术家展开双手，一幅大锦徐徐展开，世界文化图腾汇聚，凝成一个“合”字。

“通过《锦绣天成》的岛之岛、南之南、海之海三个篇章，观众们跟随演员脚步从第一篇章的起点‘海南’，回到‘海南’，一路阅览人文之美，最终看到世界文化在博鳌亚洲论坛这一平台上交流融合，地理路线与文化叙事上都形成了一个完整的‘闭环’。三大篇章的名称倒叙，恰好是‘海南岛’。”张华说，《锦绣天成》要体现的正是人与自然和谐的生命共同体，人与人之间的和谐，国与国之间的和谐，不同国家命运与共的命运共同体。”张华介绍。（本报博鳌4月19日电）

广告·热线：66810888



扫码办理